

*Государственное учреждение Тульской области
« Социально-реабилитационный центр для
несовершеннолетних № 4»*

ЭССЕ

**СОЦИАЛЬНАЯ
РАБОТА-ЭТО МОЙ
ВЫБОР**

*Специалист по социальной работе
отделения помощи семье и детям п. Теплое
Степанова Оксана Владимировна*

Социальная работа - это профессиональная деятельность, направленная на оказание помощи семьям, нуждающимся в ней, не способным без посторонней помощи решить свои жизненные проблемы. Социальная работа не только и не столько профессия, но состояние души.

Целью социальной работы является с одной стороны, удовлетворение интересов получателей социальных услуг, а с другой стороны- поддержание стабильности в обществе. Оптимальный вариант решений данной проблемы- это нахождение компромиссов между этими двумя целями.

Основным принципом социальной работы является не только оказать конкретную помощь получателю социальных услуг, но научить его самого решать проблемы, преодолеть иждивенческую позицию.

Я пришла работать в социальную сферу в ноябре 2015 года в должности специалиста по социальной работе. Выбирая сферу социальной работы, необходимо быть профессионально тактичным, обладать эмоциональной устойчивостью при всех коллизиях, неудачах, сложностях работы, добросовестно исполнять свой долг, проявляя спокойствие, доброжелательность и внимательность к получателям социальных услуг. На мой взгляд, данные качества помогают клиентам стать сильными и достигать поставленных целей, что, и необходимо специалисту по социальной работе. Я, как специалист по социальной работе должна уметь слушать клиента, вникать в каждое его слово и понимать какая у него проблема.

В случае возникших трудностей у семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, они обращаются за помощью к нам, в отделение помощи семье и детям с различными проблемами, такими как: оказание содействия в лечении алкогольной зависимости родителей, их трудоустройстве, сопровождение родителей с несовершеннолетними детьми в учреждения здравоохранения, оказании помощи родителям в оформлении необходимых мер социальной поддержки в рамках межведомственного взаимодействия. И моя задача сделать все возможное, для того чтобы изменить ситуацию в лучшую сторону.



Выезжая в отдаленные населенные пункты нашего района, в рамках участкового принципа работы, мной ведется мониторинг нуждаемости семей с ,по результатам которого прорабатывается вопрос о возможности оформления нуждающимся семьям государственной социальной помощи на основании социального контракта, на осуществление мероприятий ,направленных на преодоление трудной жизненной ситуации.

этими столкнулся, просто поддержать по-человечески - добрым словом, советом.

За время работы в ГУ ТО « СРЦН № 4», я поняла, что социальная работа – мое призвание , когда помогаешь в решении тех или иных проблем и вопросов семьям различных категорий. Работаю в коллективе, где коллеги пользуются огромным уважением среди получателей социальных услуг, которые бесконечно благодарят нас за чуткость и терпение.

Сегодня невозможно представить нашу жизнь без социальной работы. Моя работа – свет надежды, потому что, мы там всегда, где кому то трудно, где нужней, и думаешь, жить, так и надо: немного для себя и много для людей!

***В нашей жизни много поворотов,
В нашей жизни много разных бед,
Их решает « Социальная работа»-
Специальность, что важнее в мире нет!***